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Dvadeset prvo svjetsko nogometno prvenstvo

 

Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska

nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala.

Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose

poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i

doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat

autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe

zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih

više nisu među nama.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.
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Dnevnik putovanja – Dvadeset prvo svjetsko nogometno prvenstvo
 

Moskva (Rusija), srpanj 2018.

Kad danas pomislim na 2018., ne sjećam je se samo po nogometu. Bila je to
godina velikih slavlja, ali i tihih oproštaja. Godina u kojoj sam, s kapetanskom
vrpcom oko ruke, osjetio kako mala zemlja može na trenutak postati središte
svijeta.

U Tajlandu su dječaci i njihov trener ostali zarobljeni u špilji Tham Luang. Dani
su prolazili u neizvjesnosti, a milijuni ljudi čekali su samo jednu dobru vijest.
Kad su ih napokon izvukli na sigurno, činilo se kao da je čovječanstvo barem
na trenutak zaboravilo sve podjele

Te godine znanost je ponovno pokazala koliko
daleko čovjek može otići. NASA je lansirala sondu
Parker Solar Probe prema Suncu, bliže nego što je
ijedna ljudska naprava prije prišla toj golemoj
vatrenoj zvijezdi. 

Ljudi su rušili granice i u sportu - Kenijac Eliud
Kipchoge istrčao je maraton u Berlinu brže nego
itko prije njega.

Izvor:commons.wikimedia.org  

Na ljeto smo stigli u Rusiju.

Ogromna zemlja, golemi stadioni, dugi letovi i
osjećaj da nas na svakom koraku čeka neka
nova priča. Od Moskve do Sočija, od Nižnjeg
Novgoroda do Kalinjingrada. Na prvenstvu je prvi
put ozbiljno korišten VAR. Iskreno, nama igračima
to je u početku bilo čudno. Navikneš igrati, slaviti
gol ili se ljutiti na suca, a onda odjednom svi
čekaju nekoliko sekundi tišine prije konačne
odluke.Izvor:commons.wikimedia.org  
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Kad smo pobijedili Argentinu, osjetili smo da možemo napraviti nešto
veliko. 

Protiv Danske i Rusije igrali smo produžetke, jedanaesterce, utakmice u kojima
ti noge postanu teške poput olova. Sjećam se pogleda suigrača nakon Rusije,
nitko više nije govorio o četvrtfinalu ili polufinalu. Počeli smo vjerovati da
možemo otići do kraja.

Tih dana ljudi u Hrvatskoj izlazili su na trgove, grlili potpune neznance, pjevali
iz automobila i kafića.  Polufinale protiv Engleske bila je još jedna lijepa priča.
Englezi su sanjali naslov prvaka nakon davne 1966. i bili su blizu. Poveli su
rano i dio stadiona s njihovim navijačima je eksplodirao. Do kraja je ostalo još
puno vremena. Perišić je izjednačio u drugom poluvremenu, a kad je
Mandžukić zabio za 2:1 u produžecima, činilo se kao da je vrijeme stalo.
I onda finale protiv Francuske.

Svi pamte rezultat, ali malo tko zna koliko smo bili iscrpljeni. Tri utakmice
zaredom igrali smo produžetke. Na kraju smo izgubili 4:2. I danas vjerujem da
smo mogli više. Kad smo se vratili kući i vidjeli stotine tisuća ljudi na ulicama
Zagreba, shvatio sam da ponekad srebro može sjajiti poput zlata.

Izvor:commons.wikimedia.org  
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Te godine svijet se oprostio od velikih ljudi. Umrli su
Stephen Hawking, čovjek koji je pokušavao objasniti
svemir i crne rupe jednostavnim riječima. 

Otišli su i glazbena diva Aretha Franklin te Stan Lee,
čovjek koji je stvorio stripovske junake uz koje su
odrastale generacije. Napustio nas je i bivši glavni
tajnik Ujedinjenih naroda Kofi Annan, simbol
diplomacije i mira.

Nogomet je te godine još jednom pokazao koliko dugo traje njegova
povijest. 

Više nije bilo živih igrača s prvog Svjetskog prvenstva 1930. u Urugvaju.
Posljednji među njima, Francisco Varallo iz Argentine, umro je još 2010.
godine. Kao da je time zatvoreno jedno golemo poglavlje nogometa, od
crno-bijelih fotografija i teških kožnih lopti do modernih stadiona i milijardi
gledatelja.

Izvor:commons.wikimedia.org  

Izvor: flickr.com  

Na ovom prvenstvu igrale su 32
reprezentacije, a naslov je osvojila
Francuska predvođena Mbappéom,
mladićem koji je igrao bez ikakvog straha.
Harry Kane bio je najbolji strijelac sa šest
pogodaka, a meni je pripala Zlatna lopta
za najboljeg igrača turnira.
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Što još pamtim iz Rusije?
Kišu u Moskvi nakon finala.

Dok su Francuzi slavili pod zlatnim konfetima, a mi stajali mokri i umorni,
osjećao sam tugu. Ali negdje duboko i ponos. Jer znao sam da će djeca u
Hrvatskoj godinama poslije na igralištima vikati imena naših igrača.

Izvor:commons.wikimedia.org  

Jedna od najljepših priča bio je Island. Mala otočna država s nešto više od
300 tisuća stanovnika igrala je svoje prvo Svjetsko prvenstvo u povijesti.
Gotovo cijela zemlja živjela je za reprezentaciju, a njihovo poznato „vikinško
pljeskanje” i gromoglasno „HUH!” osvojili su navijače diljem svijeta.

Posebna priča bio je i Japan. Nakon poraza od Belgije u osmini finala,
japanski navijači ostali su čistiti tribine stadiona, a igrači su svoju
svlačionicu ostavili potpuno urednu, uz poruku „hvala” napisanu na ruskom
jeziku. Ta slika obišla je svijet.

Ovo prvenstvo razlikovalo se i po tome što su mnoge velike sile ispale
rano. 

Njemačka, tadašnji svjetski prvak, ispala je već u skupini, prvi put nakon
1938. godine. Argentina je jedva prošla skupinu, a Španjolska i Portugal
ispali su već u osmini finala.



Zanimljivosti iz 2018. godine
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 Autori:

Juraj Horžić, prof.
Sara Horvat, mag.educ.inf

Vaš Luka Modrić

U Kini je otvoren najduži morski most na svijetu - most Hong Kong–
Zhuhai–Macao, dug čak 55 kilometara. 

U Japanu je vlak Shinkansen ponovno rušio rekorde točnosti. Prosječno
kašnjenje bilo je manje od jedne minute tijekom cijele godine. 

U oceanu blizu Marijanske brazde pronađene su nove, neobične vrste
morskih životinja koje izgledaju gotovo kao izvanzemaljci. 

U svemiru je otkriven planet na kojem u obliku kiše „pada” željezo. Tamo su
temperature toliko visoke da metal isparava i ponovno pada poput kiše. 

Izvor:commons.wikimedia.org  
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